



辛苦了！412名医务人员在奥体方舱奋战了60天

合肥最大疫苗接种点 奥体方舱今日起关舱

开仓60天，累计接种约27.8万剂次



医务人员在给市民接种疫苗



7月5日傍晚时分，随着最后一位贾姓市民完成疫苗接种，合肥市蜀山区奥体中心方舱新冠病毒接种点完成使命，在开仓工作60天后，正式关舱。

■ 沈俊 孙雨静 朱琛琛 葛庆钊
记者 沈娟娟 文/图

累计完成疫苗接种约27.8万剂次

为加快推进新冠病毒疫苗接种工作，最大限度方便居民接种新冠病毒疫苗，满足大规模人群新冠病毒疫苗接种需求，5月7日起，合肥市蜀山区启用方舱接种点，该接种点占地约3000平方米，共设置了15个询问台、30个疫苗接种台，按照一人一岗配齐登记、接种和医疗保障人员。

周一至周日，每天从上午8点到深夜，方舱接种点不间断开展接种工作，接种人次达900人/小时，日接种量最高达10000剂次。截至7月5日，已累计完成接种约27.8万剂次，在蜀山区乃至全市疫情防控中，发挥了重要作用。

记者了解到，方舱接种点开舱接种至今，共有412名医务工作者身赴一线，与病毒赛跑，参与疫苗接种工作，为了群众的生命健康，加班加点奉献在岗位。在奥体关舱之际，蜀山区为6名医务工作者代表颁发了荣誉证书。并为中国科大附一院（省立医院）、省中医院、奥体中心等集体单位代表颁发感谢信。

“目前社区卫生服务中心接种强度可以满足居民需求，因此奥体方舱也圆满完成了光荣的历史使命。”蜀山区疾控中心相关负责人介绍。

贴心服务获市民点赞

奥体方舱接种点运行期间，蜀山区城管局与街道、公安等部门密切配合，拉起多道警戒线，搭建临时遮阳棚、雨棚，采取定岗和巡逻的方式，积极疏导市民有序排队。

据悉，蜀山区还采取发放预约排号单的办法，缩短接种等候时间。这一便民举措得到群众一致“点赞”。

“我们一共制作了五种颜色的单子，每张单上都有进场馆接种的具体时间，这样就避免了占位以及不必要的等候，节约市民等待时间。”蜀山区疾控中心有关负责人表示。

在人员保障方面，蜀山区建立了1400余名接种人员库，从中国科大附一院（省立医院）南区、省中医院、镇街卫生服务中心等选调有资质、有经验的专业人员至奥体方舱接种点，先后共计有412人参与其中。疫苗接种最吃紧的时刻，所有工作人员放弃中午休息时间，晚间延时接种，满足市民接种需求。

今后市民可到常规接种点接种疫苗

据蜀山区疾控中心有关负责人表示，蜀山区设立了15个常规接种点、13家临时接种点，以及N个巡回（移动）接种点的接种网络布局，能够最大限度、最快速度推进新冠病毒接种全人群覆盖，市民可就近接种，建立免疫屏障。

“我们每天会通过卫生服务中心或接种机构微信公众号发布当天疫苗接种信息，并通过各接种点现场指示牌发布，市民可根据自身需求适时接种。”上述负责人说。

下一步，蜀山区疾控中心将继续加强对新冠病毒疫苗接种工作的安全监督，强化重点领域、重点环节监督检查，切实筑牢疫情“防火墙”，巩固抗疫成果，为市民健康保驾护航。

安徽抗疫动态

安徽累计接种新冠疫苗超过5000万剂次

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者从省卫健委获悉，根据安徽省免疫规划信息系统最新统计，截至2021年7月4日15时21分，安徽省累计接种

新冠病毒疫苗超过5000万剂次。

据了解，我省将聚焦下半年接种目标，持续安全有序做好疫苗接种工作，早日构建全人群免疫屏障。

昨日，安徽省报告新冠肺炎疫情情况

星报讯(本报记者) 记者昨从省卫健委获悉，2021年7月4日0~24时，安徽省报告无新增确诊病例，无新增疑似病例，无新增无症状感染者。

截至7月4日24时，安徽省累

计报告本地确诊病例1001例，累计治愈出院995例；累计报告境外输入确诊病例7例，治愈出院3例，在院治疗4例；累计报告医学观察31859人，尚在医学观察的密切接触者25人。

安徽推进基层医疗卫生机构发热诊室建设

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，省卫生健康委发布通知，明确提出要进一步落实常态化疫情防控工作有关要求，规范社区卫生服务中心和乡镇卫生院发热诊室设置和运行，充分发挥其“哨点”作用。

通知要求，全省年底前实现至少一半的乡镇卫生院和社区卫生服务中心设置发热诊室，严格落实预检分诊，实现对发热或疑似新冠肺炎症状患者的登记、筛查、隔离、报告、治疗、转诊等功能，同时依据突发公共卫生事件应急响应级别及疫情防控要求，

启动防控响应机制。

通知强调，发热诊室结合实际设置独立或临时隔离留观(室)区域。有条件的可分设候诊区、治疗室、检验室、药房等。配备的设施设备应当满足诊室实际功能，包括办公设备、诊疗设备、防护设备及消毒设备等。成立以院长(主任)为组长的发热诊室工作小组，至少配备1名有一定临床经验、经传染病诊疗培训的高年资医师，同时将相关专家纳入发热诊室人员队伍，建立与县域医共体牵头医院和上级医疗机构发热门诊的对接互动机制。

聚焦全国疫情

云南瑞丽昨日起将开展全员核酸检测 所有人员非必要不进出瑞丽



7月5日，防疫人员为市民进行核酸检测。■ 新华社记者 王冠森/摄

据新华社电(记者 姚兵) 云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部5日发布通告称，根据疫情防控工作需要，7月5日8时起在瑞丽城区、畹町片区范围内开展全员核酸检测，所有人员非必要不进出瑞丽。

通告称，本次全员核酸检测时间为7月5日至7月6日，检测对象包括瑞丽市主城区、畹町片区的本地常住人口、临时流动人口、外籍人员、援瑞外地人员等，检测费用由政府承担。

通告指出，7月5日8时起，所有人员非必要不进出瑞丽。在瑞丽工作、生活的人员凭在瑞丽有效凭证(身份证、户口本、不动产权证、本

人经营证照或行政主管单位证明)进入瑞丽；开展疫情防控人员凭本单位或行政主管单位证明进入瑞丽；特殊原因需离开瑞丽的，须经市疫情防控工作指挥部审批，持《离瑞放行通知书》、3天内核酸检测阴性证明并扫码离开；姐告大桥实行禁止通行政策，原则上不进不出，特殊情况需要进出姐告国门社区的，凭瑞丽市指挥部发放的通行证出入。以上管控措施将根据疫情防控工作进展情况适时调整，并及时公布。

云南省卫生健康委员会7月5日通报，4日0时至24时，云南省新增本土确诊病例3例，均在瑞丽市全员核酸检测中发现。